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Κυριακή Θ’ Ματθαίου στην Ανάγυια
Εκκλησία της Κύπρου / Ι.Μ. Ταμασού και Ορεινής

Την Κυριακή Θ’ Ματθαίου, 25 Αυγούστου, ο Πανιερώτατος 
Μητροπολίτης Ταμασού και Ορεινής κ. Ησαΐας χοροστάτησε 
στον Όρθρο και προέστη της Θείας Λειτουργίας στον Ιερό Ναό 
Αγίων Νόμωνος και Βηχιανού στην κοινότητα Ανάγυιας.

Στο κήρυγμά του ο Πανιερώτατος πήρε αφορμή από την ευαγγελική περικοπή 
υπογραμμίζοντας τη φράση που είπε ο Χριστός στους μαθητές του, όταν τον 
αντίκρισαν να περπατά πάνω στη θάλασσα, την ώρα της τρικυμίας, και θεώρησαν 
πως ήταν φάντασμα «θαρσείτε, εγώ ειμί μη φοβείσθε».
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«Όταν τον είδαν οι μαθητές στη θάλασσα, ένιωσαν απερίγραπτο φόβο. Κι ο νέος 
αυτός φόβος ήταν μεγαλύτερος από το φόβο της καταιγίδας και του ναυαγίου που 
τους απειλούσε. Δεν ήξεραν πως ο Κύριός τους είχε τέτοια δύναμη, τέτοια εξουσία 
στη φύση. Ως τότε δεν την είχε φανερώσει. Τον είχαν δει μόνο να διατάζει τη 
θάλασσα και τους άνέμους. Δεν ήξεραν όμως πως μπορούσε να περπατάει πάνω 
στο νερό, όπως περπατάμε σε στέρεο έδαφος. Θα έπρεπε βέβαια να το είχαν 
συμπεράνει αυτό από τα προηγούμενα θαύματά Του. Εκείνος που μπορεί να 
διατάζει τη θάλασσα να γαληνεύει και τους ανέμους να ηρεμούν, σίγουρα θα 
μπορούσε να περπατήσει και πάνω στο νερό. Οι μαθητές όμως δεν είχαν φτάσει 
ακόμα σε τέτοια πνευματική ωριμότητα. Η πίστη τους ήταν ακόμα αδύναμη. Ο 
Χριστός έκανε το θαύμα αυτό για να τη δυναμώσει».



Στη συνέχεια της περικοπής, βλέπουμε τον Απόστολο Πέτρο παρακάλεσε τον Ιησού 
να του δώσει εντολή να περπατήσει πάνω στα κύματα. Ο Κύριος του έδωσε την 
εντολ. όσο ήταν προσηλωμένος με τον νου και την καρδιά του σ’ αυτή την εντολή, 
βάδιζε πάνω στο υγρό στοιχείο όπως στη στεριά. Όταν όμως έστρεψε την προσοχή 
του στη θάλασσα και στα κύματα , άφησε να εισχωρήσει μέσα του κάποιος φόβος, 
ένας εύλογος και φυσικός φόβος. Τότε, όμως, άρχισε να βουλιάζει. «Κύριε, σώσε 
με!», κραύγασε στον Χριστό. Κι Εκείνος, απλώνοντάς του το χέρι, τον έσωσε από 
τον πνιγμό, λέγοντας: «Ολιγόπιστε, γιατί σε κυρίεψε ή αμφιβολία;».

Αναφέρθηκε, επίσης, υπογραμμίζοντας ότι δεν πρέπει να ολιγοπιστούμε, να έχουμε 
αμφιβολίες στην επέμβαση του Θεού στη ζωή μας. Ο Θεός επεμβαίνει συνεχώς στη 
ζωή μας, φθάνει εμείς να του ανοίγουμε την θύρα της καρδίας μας», κατέληξε.

Λίγο πριν το τέλος της Αρχιερατικής Θείας Λειτουργίας ο Μητροπολίτης Ταμασού 
χειροθέτησε Αναγνώστη τον αριστερό ψάλτη του Ναού, κ. Αχιλλέα Λέοντα.

Ακολούθως, απηύθυνε ικετευτική δέηση για τη λύση της ανομβρίας, που μαστίζει 



το νησί.

Στη συνέχεια, ο Πανιερώτατος τέλεσε το 17ο ετήσιο μνημόσυνο του 
Οικονόμου Νικολάου Χατζηνικολάου, εφημέριου για 42 έτη, του ναού των 
Αγίων Νόμωνος και Βηχιανού.









  











  




